

重残姑娘口述励志事迹,把生命的正能量传递给更多的人

只剩两根手指,也能圆大学梦写书梦

“自考上大学、两根手指写书、甚至登顶川藏线的梦想都已经实现了。”常熟重症残疾女孩钱敏丹说,自己还一直有个演讲梦,希望能把正能量传播给更多的人,昨天她圆梦了。苏州市妇联走进苏州市收容教育所,举办“巾帼牵手助梦圆梦——钱敏丹事迹励志会”,圆了她“励志演讲,传播正能量”的梦想。 尹焱



钱敏丹正在演讲 妇联供图

37岁,大学梦圆了写书梦也圆了

37岁的钱敏丹出生时因脐带绕颈窒息,经过抢救才活了下来,但从小瘫痪。全身仅右手拇指和食指有一点微弱力气,在钱敏丹9岁时与一辆三轮车相撞,左腿骨折。连续的几次手术后,钱敏丹的身体开始逐渐恶化,她只能躺在床上,全身就剩下右手的拇指和食指还有一点力气。

互联网的出现为钱敏丹开启了另一个世界。虽然全身只有两根手指有力气,但她没有放弃,仅靠两根手指在手写板上打字,“在自考大专时,拿不动书本,父亲专门

用相机把课本一页一页拍摄下来,排好顺序之后放在电脑上,由于无法坐着写字,我向自考办申请口述答题。”经过3年的努力,她以优异成绩考上了南京师范大学心理学大专。

钱敏丹的另一个梦想,通过三年半的努力也实现了。她创作的自传体小说《活着的100个理由》,去年初由人民出版社出版。现场,钱敏丹说:“每天躺在床上用手写板点击软键盘来打字,无奈打字太慢,速度跟不上思维,每打一个字都是在和手指进行一场战斗。”

征服了米拉雪山,登上布达拉宫

昨天上午10点多,演讲开始了,钱敏丹尽管坐在轮椅上,但看起来精神不错,她为台下的100多名听众叙述着自己的圆梦历程。

去年5月7日,在父母和一群热心驴友的帮助下,钱敏丹乘轮椅“登”上了川藏线第一高峰米拉雪山,穿过川藏线,钱敏丹到达拉萨,登上了布达拉宫,一路上,除了要克服高原反应和旅途的疲惫,还要注意危险重重的路况。在川藏线上有着“坟场”之称的通麦天险,堵车堵了两天一夜,这是她有生以来第一次晚上睡在了车里。现场她告诉大家:“心有多大,梦想

就有多大!”

“这几年,为了梦想拼搏,身体透支得很厉害。对我来说,梦想是我生命的动力之源。”钱敏丹说,这次的演讲活动,把圆梦经历说出来,希望能够通过自己的事迹把生命的正能量传递给更多的人。

像钱敏丹一样有梦想的读者朋友也可以来参加妇联的活动,记者了解到,“巾帼建新功·共筑中国梦”主题活动贯穿全年,以“追梦”“圆梦”为主线,分“成才梦、家庭梦、创业梦、公益梦”四大版块,社会爱心人士、单位将会牵手帮助圆梦。

快车道上,工程车电动车撞上了 这个路口很吓人,前天刚夺一命,昨天又伤一人

昨天中午,312国道扬东路口发生一起车祸,一名骑电动车男子双腿被卷入工程车的下方,随后被送往苏州大学附属瑞华医院急救。

据知情者介绍,骑电动车的男子当时在快车道上,出事时已被卷入工程车的下方。“就感觉眼前一黑,什么都不记得了。”男子回忆称,自己租住在跨塘,当时是出门买菜的,被工程车撞倒了。因为出门的时候比较匆忙,忘记了带手机,也回忆不起来家人的电话,只记得自己名叫院国志,今年51岁,老家在河南。由于腿伤剧痛,院国志说话非常吃力。被问及家人情况时,他只说女儿是开化妆品店的。

据该院急诊科医生介绍,老人被送到医院时双下肢呈现粉碎性骨折,双脚也受挫较重,脚面的皮肤撕脱得很严重,肌腱外露,医院紧急将其送往手术室。

随后,肇事方的车主和医院开始设法联系伤者的家人。记者从医院值班室了解到,昨天傍晚6点左右,伤者的妻子和女儿已赶到医院。目前,车祸的原因和责任还有待交警部门进一步调查。

记者了解到,男子被撞的那个路口事故频发,就在前天下午,一辆电瓶车与土方车相撞,骑车男子被卷入车轮下,当场死亡。

据知情人介绍,早在前年10月12日,一辆长板货车转弯时,将一辆电动车卷入车轮下,两名花季少女当场身亡。去年7月19日,一辆轿车撞上货车后油箱爆炸,小轿车完全被烧成空壳。

附近居民认为,该路段车祸频发的一个重要原因,就是大型货车多,车速太快。采访中有居民表示,扬东路与312国道交会处附近居民小区密布,这个路口几乎是居民们出行必经之路,但这里没有斑马线和信号灯,怕麻烦的居民常常径自从这里穿过,非常危险。居民们表示,如果能在这个路口做些安全提示,在高峰时段能多派一些交警管理也许会更好一点。 晓娜 王玲玲

电瓶突然爆炸,夺去主人左眼

电动车销售商、电瓶生产商各赔了12万

电瓶车无法启动,小伙下车检查电瓶,没想到电瓶突然发生爆炸。尽管送医及时救治,爆炸仍导致小伙左眼失明,构成八级伤残。因为与电动车销售商、电瓶生产商赔偿协商不成,小伙将两者一起告上了法庭。昨天下午,常熟市人民法院对此案作出判决,电动车销售商、电瓶生产商各承担本次事故40%的责任,各赔偿12万元;小伙自行承担20%的损失。

今年33岁的尹某是贵州人,在常熟经营一家服装厂,日子过得还算红火。然而飞来横祸,2012年2月12日下午,尹某坐上自己的电瓶三轮车,准备出门。然后他很快发现,车子启动不了,钥匙转了几次也没有反应。尹某喊来自己的工人小李帮忙扶着车子,自己则掀开电瓶上的盖子,查找车子不动的原因。尹某一边说着:“哦,原来是一根线松动了。”一边就用手去触碰这根松

动的线。就在这时,只听“嘭”的一声,小李还没反应过来,就见尹某双手捂着眼睛,痛苦地呻吟着,不断有血从他的手指缝里流出来。

随后,尹某被紧急送往医院救治。虽经救治,他的左眼还是失明了。经司法鉴定,伤残达到八级。

去年4月,因多次协商赔偿不成,尹某将电动车销售商邵某以及电瓶的生产商常熟市某电器有限公司起诉至法院,要求两被告承担赔偿责任。

庭审时,邵某觉得十分委屈,他认为电瓶发生爆炸是由于存在质量缺陷,责任应当由电瓶生产商承担。法院审理后认为,邵某配置了相应的电瓶组再销售给尹某,电瓶组内部连接方式不合理,故邵某和常熟市某电器公司都应承担部分责任。尹某自行检查电瓶故障,未尽到注意义务,也存在一定过错,遂作出上述判决。 陈香 许文燕 何洁

公交车上,遇到这样的“占座”大妈……

“这个座位是我的,你不能坐,起来!”

昨天,有网友在苏州一论坛发帖称,自己坐公交车时遇到了一名“奇葩”大妈,冲到一名坐着的女孩跟前,一把把她拉了起来,说这个位子是自己给丈夫留的。女孩被拉起来后,大妈嘴里还嘀咕着“没教养”。这则帖子引起了众多网友的吐槽,大家纷纷贴出了自己坐车时遇到的“奇葩”大爷大妈。对此,公交公司相关负责人表示,老年人如果确实需要让座,可以求助于司机,“强迫”年轻人让座的做法,不是很妥当。

发帖者称,他坐的那辆923路公交车到学士街站时,上来一个五十七岁的大妈,等人基本上完后,听到这大妈突然对着前面一个男

人吼,“前面第一个位置是我留给你的!我故意不坐的!你快坐!”男子觉得有些不好意思,就没有动。没想到大妈迅速走上前,一边走一边还在说:“一定让她起来,是我留给你的位置呀。”坐在第一个位子上的是一名姑娘,这位大妈一把把人家给拉起来了,嘴里还在说,“是我的,你不能坐的,你起来。”

姑娘不知所措,大妈嘴里还在不停嘀咕着,“十七八岁的人了,一点教养都没有,说了我留的还来坐……”这位网友替那姑娘抱屈。

帖子引起了不少网友的共鸣。一位女网友说,有次恰逢自己生理期,上车后好不容易有个位置坐着,一直疼得死去活来的,上来一

个大妈,她没让座,结果被她说了

一路。昨天,记者致电苏州公交公司,相关负责人表示,尊老爱幼是基本的道德礼仪,年轻人给老人让座也是理所应当。但是,现在年轻人的生活压力也很大,很多人上班需要坐超过一个小时的公交车,而且年轻人也会有不舒服的时候。老年人对此应当表达出一定的理解和支持,强迫年轻人让座的行为不是很妥当。老年人乘车时如果需要别人让座,可以跟驾驶员沟通一下,由驾驶员用语音系统播报。这种做法对年轻人来说,可能会更“温柔和容易接受”一些。

蒋文龙

缺钱花,他把卖掉的车偷回来

觉得祸闯得有点大,赶紧到公安局自首

买来的二手越野车突然不翼而飞了,警方通过监控发现,盗车的竟是前任车主。昨天,这名前任车主被警方依法拘留,越野车也被警方发还给车主。

市民徐先生去年10月买了一辆二手白色越野车。今年2月18日早上,他出门却发现车停在楼下的车子不见了,四处找了一圈也没有找到。徐先生赶紧报警。

接警后,苏州市公安局姑苏分局城北派出所民警立即赶赴现场,通过调取监控,发现在当天凌晨3

点左右,一名男子用钥匙打开了越野车走了。徐先生当下指出,开车的是这辆车的前任车主郝某。

正在警方对案件展开调查时,郝某因为害怕,随后来到了警方投案自首。经审查,郝某交代,早前他为了偿还赌债,“一车两用”,将车辆抵押给了信贷公司,之后还把车辆转卖给了徐先生,因此他获得了数十万的钱款。

随着还贷款的日子越来越接近,郝某动起了歪脑筋,他事先留了一把车钥匙,抱着试试看的心理,他

找到了那辆车。由于徐先生将车买回去后并没有及时更换车锁,郝某顺利将车开走了。

如今,这辆白色越野汽车已被找回。经警方调查,郝某还涉嫌多起信用卡诈骗案件,目前郝某已被依法执行拘留。

警方提醒购买二手车的市民,一部二手车很可能经过多人之手。一旦被别有用心的人利用,吃亏就是最后的购买者。买二手车,不要贪便宜,应立即更换车钥匙,以免被车贼轻而易举得手。 何洁

楼道起火,烧毁两辆电动车

消防:多半是充电时短路自燃了

昨天凌晨,苏州市八一小学校旁边一居民楼楼道里突发火灾,所幸住户小张先生起夜时发现火情,及时叫醒邻居,没有造成人员伤亡。

起火的居民楼为留园路108号2幢,昨天上午,记者在这里看到,停放在楼道的四辆自行车和两辆电动车被烧得只剩下铁架子,窗户玻璃碎裂一地,从熏得漆黑的楼道外墙来看,火势不小。

住在一楼的张先生是最早发现火情的,据他回忆,昨日凌晨4点,他起床小解时闻到了烟味,四处查看后发现味道并不是家里的,开门

一看,楼梯拐角处火光冲天,几辆电动车被烧得发出噼里啪啦的声音,火眼见就要烧到隔壁的木头大门了。张先生赶紧跑到空地上大声呼喊,随后拨打了119。被呼喊声惊醒的邻居们,纷纷披着外套,用湿毛巾捂住口鼻往外跑。“三楼的住户下楼晚了一小会,脸被熏得像‘关公’。”张先生的母亲心有余悸地告诉记者,还好没人受伤。

4点25分,火就被扑灭了。据消防人员介绍,此次火灾有可能是电瓶车充电短路导致的,具体起火原因有待进一步调查。 陈小芬